

首屆LPGA中國精英賽

馮珊珊

末洞射鷹奪冠

總獎金180萬美元(約1395萬港元)的首屆華彬LPGA女子高爾夫中國精英賽，昨在北京華彬莊園尼克勞斯球場圓滿落幕。中國球手馮珊珊憑末洞射鷹(低於標準桿兩桿)，以1桿優勢絕殺美國名將劉易絲，時隔15個月後再次獲得LPGA冠軍，這也是她職業生涯的第9個冠軍，上一次奪冠是在2012年12月的迪拜女子大師賽。劉易絲則屈居第二名。

LPGA中國精英賽是在中國舉行的首項LPGA(女子職業高爾夫協會)巡迴賽。馮珊珊以領先一桿的優勢開始進入昨日的決賽輪，她與劉易絲在領先榜的競爭非常激烈。在打到最後一洞時，馮珊珊仍落後劉易絲一桿；但她在這一洞擒獲一頭老鷹，最終以一桿的領先優勢險勝劉易絲奪冠。

大滿貫冠軍增自信心

賽後，在接受內地傳媒訪問時，馮珊珊表示不敢相信幸運女神的眷顧：「我實在不敢相信這桿，我以為

小球會下水，你看我當時的反應就知道了。我原想在這一洞保帕(平標準桿)就算了，但是沒想到結果是這樣，這種感覺太棒了。」

馮珊珊還大度地讚揚對手劉易絲的出色表現。她說：「劉易絲在前兩洞表現很好，當時我已經落後兩桿，我的壓力逐漸變大。來到最後一洞的時候我落後一桿，我當時想自己肯定沒有機會了，劉易絲肯定也是兩桿來攻果嶺。但是沒有想到我會在這一洞捉到老鷹，其實我已經做好了打延長賽的準備。」

2012年，馮珊珊在大滿貫賽事LPGA錦標賽折桂，成為首位在高爾夫大滿貫賽奪冠的中國球員。時隔一年後的今天，被問及過去的那份「至高榮耀」，馮珊珊顯得非常平靜：「因為這是在美巡賽場的第一個冠軍，也是大滿貫的第一個冠軍，是對我五年的美巡生涯的一個肯定。雖然在轉職業之前拿過非常多的青少年和業餘賽事的冠軍，但在轉職業之後卻沒有拿到冠軍。我曾經懷疑自己還會不會拿到職業冠軍。而這個冠軍給了我自己一個非常大的肯定，也讓我重拾可以奪冠的信心。」

長遠目標2016年奧運

那麼如何評價今年的表現呢？「我覺得我今年的表現馬馬虎虎，因為去年我的表現應該是我職業生涯中最輝煌的一年。在去年打得那麼好之後，今年也會給自己一些過多的壓力。就是想說今年要打得更好。有時候反而會有偶爾放不開。」馮珊珊冷靜地分析著：「我今年想在美巡賽再贏兩場。長期來講是奧運，2016年奧運會能夠參加拿到獎牌。」

昨日的比賽，中國球員葉莉英末輪打出72桿，總成績283桿獲得並列19名；而來自廣州的林希妤末輪僅打出76桿，總成績285桿排名跌至並列23。 ■記者 陳曉莉



馮珊珊手捧冠軍獎盃笑容燦爛。 法新社

獲勝後，馮珊珊接受「水」的祝賀。 法新社

中國賽兩度因霧霾推遲

北京頻頻遭霧霾侵襲，令兩項在京舉行的世界級賽事中國網球公開賽及LPGA中國女子高爾夫精英賽受到嚴重影響。央視著名主持白岩松在自己的專欄中挖苦道：球員冒着生命危險來比賽。而昨日結束的LPGA中國精英賽更被迫推遲一小時開球。

中網比賽，雖然賽會及眾參賽球員齊聲公開表示不會受霧霾影響，但看台上卻有不少觀眾戴上口罩觀戰。央視主持人白岩松就在自己的專欄中質疑：「如此嚴重的污染時刻，體育比賽要不要取消？以損傷健康為代價的運動有價值嗎？」

而在北京華彬莊園進行的LPGA女子高爾夫球中國精英賽，也因能見度太低連續兩天推遲開球時間。據騰訊體育消息，5日，比賽已因輕度霧霾、空氣能見度不佳推遲一個半小時開球。不料，昨日天氣狀況繼續不理想，能見度遠不到比賽標準，組委會無奈之下再次決定將開球時間推遲一個小時。不過，部分球員戴上口罩進行比賽，令這項以清新空氣為招徠的運動遇到少有的尷尬。

■香港文匯報記者 陳曉莉



德國球手桑德拉蓋爾戴着口罩比賽。 法新社

LPGA中國賽前六名四輪成績

1 馮珊珊(中)	70	64	64	68	266
2 劉易絲(美)	68	66	65	68	267
3 朴仁妃(韓)	69	68	66	68	271
4 凱利韋伯(澳)	71	68	66	67	272
5 崔羅蓮(韓)	64	71	72	69	276
6 曾雅妮(台)	72	70	70	66	278

黃慧丹摘世錦賽第一金

2013年體操世錦賽當地時間5日在比利時安特衛普進入倒數第二天較量。中國17歲小將黃慧丹憑藉穩定的發揮在中國女隊傳統優勢項目高低槓上獲得冠軍，為中國軍團贏得本次比賽的首枚獎牌。

黃慧丹摘金，稱得上是出人意料，她自己都不敢想像。出征世錦賽之前，名不見經傳的黃慧丹就直言，這是她本人參加的第一屆世錦賽，也許還是最後一屆世錦賽。在中國女隊裡，黃慧丹算不上主力。即便是她的強項高低槓，黃慧丹在隊內的排名也不及姚金男和商春松。

外界對姚金男在高低槓項目上的高度關注，側面印證了黃慧丹在中國女隊中的位置。在前一晚女子全能決賽高低槓項目的比賽中，姚金男成功完成了「莫空翻」，獲得了全場最高的15.333分。同時，姚金男還是女子高低槓項目預賽第一。外界就此分析認為姚金男是高低槓金牌最有力的衝擊者，黃慧丹則鮮有人關注。

正是外界的高度關注「擊潰」了姚金男，成就了黃慧丹。全力衝金的姚金男首個上場，在做「莫空翻」時從槓上掉下，就此無緣金牌。黃慧丹緊隨其後上場，她在槓上流暢自如地完成了整套動作，獲得



黃慧丹在高低槓比賽中求勝。美聯社

了全場最高的15.400分。「這塊金牌，我自己也感覺有點意外。」黃慧丹在賽後說。她還承認自己的動作難度並不高，只是完成的質量相對較高，最後才幸運地獲得了冠軍。 ■中新社

恒大提前衛冕中超 邁向三冠王

在6日進行的中超聯賽第27輪比賽中，廣州恒大隊4：2令人信服地戰勝山東魯能隊，提前三輪奪得中超「三連冠」。不過，主教練納比和球員們的臉上看不到太多的滿足，因為這僅是完成了恒大今年「三冠王」的第一個目標。

這個在賽季之前被認為是不可能完成的任務，現在已經越來越有模有樣。目前，恒大已獲得足協盃四強資格，並在亞冠準決賽以平亞冠歷史紀錄的兩回合總比8：1強勢晉級亞冠決賽。

2013賽季已進入讀秒階段，恒大剩餘的比賽屈指可數：4場聯賽，2場亞冠決賽，2場足協盃準決賽；加上如果足協盃晉級決賽的2場，不考慮世俱盃，恒大最多還有10場比賽要打。看似比賽密集，但賽程分佈對恒大來說可謂是極為有利。

亞冠決賽的日程已經確定，分別為10月26日和11月9日。恒大在中超奪冠後，有了足夠的時間和空間心無旁騖備戰亞冠。中超剩餘的比賽將成為納比保持和調整主力狀態、鍛煉新人和演練新戰術的試驗場。

而此前恒大一直擔心的足協盃賽程在近日也出爐了：恒大對國安的足協盃半決賽兩回合分別被安排在11月23日和27日，決賽被安排在12月1日和7日。這樣的賽程讓恒大可以不用任何分心，集中精力打完亞冠，再備戰足協盃。

以恒大的實力、狀態和體能儲備，三線作戰尚能齊頭並進，在火力集中的情況下，再取兩個冠軍應該不是奢望。 ■新華社

中超第27輪賽果

青島中能	0：0	武漢卓爾
廣州富力	1：0	長春亞泰
杭州綠城	1：1	江蘇舜天
遼寧宏運	1：1	北京國安
天津泰達	2：0	大連阿爾濱
上海上港	0：1	上海申鑫
山東魯能	2：4	廣州恒大
上海申花	2：1	貴州人和



恒大強援艾傑臣(中)慶祝隊友入球。新華社

U23女排世錦賽 中國開門紅

首屆U23世界女排錦標賽香港時間6日凌晨在墨西哥揭幕，中國隊以3：1力克德國收穫開門紅。副攻楊丹和張曉雅分別贏得20分和15分，成為中國隊獲勝的主要功臣。

是項賽事原本計劃試行21分制，但由於遭到不少參賽球隊的反對而作罷，比賽繼續沿用大多數球隊非常熟悉的25分制。結果，在首日小組初賽，身處B組的中國隊以25：21、25：22、18：25、25：19擊敗德國隊獲得首勝。該場比賽，中國隊三人

得分上雙，兩名副攻楊丹及張曉雅分別獨得20分和15分，主攻劉晏含也斬獲12分。同組的美國隊以3：0橫掃肯尼亞，巴西隊以3：1力克古巴。

香港時間7日上午，中國隊將迎戰小組賽第二個對手——實力強勁的巴西隊。對此，主帥徐建德表示，會對巴西隊的進攻進行「重點照顧」。「今天根據她們的比賽情況再技術分析一下，爭取有針對性地在攔防方面做得好一點。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉



中國球員劉晏含(右)重扣。官網圖片

馬術中巡賽完美收官

隨着2004年雅典奧運冠軍、巴西名將佩索阿爾獲得專業組個人賽冠軍，2013中國馬術場地障礙巡迴賽總決賽5日在北京國家現代五項和馬術基地落下帷幕。中國馬術協會副主席沈利紅賽後說：「不管是從技術層面和組織層面，還是從競技水準來講，這次中巡賽都取得了圓滿成功，得到了國外騎手和專家的讚譽。」中國馬術場地障礙巡迴賽是首個冠以「中」字頭的國內馬術場地障礙頂級賽事。 ■新華社

四川男籃確定主場館

繼陸續確定內外援後，在距CBA新賽季開賽還有一個月時，四川金強籃球俱樂部宣佈，新賽季主場館定在四川省體育館，未來則有可能將主場落戶在一座正在籌劃中的「NBA水準」場館。時隔15年，四川再度迎來中國的頂級籃球聯賽。對於新賽季主場的選擇，四川金強籃球俱樂部總經理耿潔說，很早之前就與四川省體育館達成協定，一旦升級

CBA成功，就將主場定在四川省體育館。 ■新華社

中國男排亞錦賽惜敗

中國隊當地時間5日在迪拜進行的第17屆亞洲男排錦標賽準決賽中苦戰5局，最終以2：3不敵韓國隊，將與日本隊爭奪第三。韓國隊將與伊朗隊爭奪冠軍。本場準決賽前，中國隊保持全勝。中國隊兩度落後，又兩度追平，可惜在第5局的最後階段未能咬住，最後以2：3惜敗。5局的比分為23：25、25：23、23：25、25：20和12：15。 ■新華社



中國球員李潤銘(左)組織進攻。新華社